

Конец «Недели»: как погибала легендарная газета 90-х

В Томске по решению учредителя закрывают газету «Томская неделя». Ее ликвидацию называют событием ожидаемым и закономерным – к этому все и шло, медленно, но верно. Вспоминаем, как менялась и мельчала одна из главных томских газет границы века.



Фото: Ирина Сесюнина

Независимое издание «Томская неделя», ставшее «трибуной для жителей города и области», было основано бизнесменом, политиком и журналистом Олегом Плетневым в 1993 году. Газета довольно быстро стала популярной в городе и уважаемой в профессиональном сообществе – летом 1997 года ее признали лучшим общественно-политическим изданием на региональном конкурсе прессы в Новосибирске.

После гибели Олега Плетнева в 2002 году издание перешло к его вдове Ирине. Из газеты ушло самое главное – источник актуальной информации. Осенью 2007 года Плетнева продала «Томскую неделю» ОАО «Независимая пресса», чьи интересы в городе представляло ЗАО «Сибирские инвестиции». С этого момента редакцию возглавили депутаты Думы Томска Александр Деев и Василий Еремин, которые, по словам Ирины Плетневой, были способны вновь наполнить «газету информацией, не на уровне слухов, а на уровне документации».

Однако с тех пор название газеты все чаще начало мелькать в сводках о судебных разбирательствах. В 2009 году выпуск приостановили – директор «Томской недели» Алексей Кореньков был арестован по подозрению в

сбыте наркотиков в особо крупном размере. Через год учредитель Игорь Гусаров потребовал у редакции прекратить критику госбюрократии и представителей местной правящей партэлиты. Газета вновь приостановила издание и съехала из помещения «Сибирских инвестиций». Начались обращения о признании права на бренд, часть редакции вышла из состава редколлегии, а Василий Еремин начал открыто не соглашаться с тональностью новых публикаций «Томской недели». Конфликт между руководством издания и учредителями был завершён расторжением договора между ЗАО «Сибирские инвестиции» и ООО «Редакция газеты „Томская неделя“». Тогда же учредитель издания Игорь Гусаров обвинил Деева в бездарном руководстве, которое довело «Томскую неделю» до финансового краха и перевел газету в статус коммерческого предприятия. Руководство сменилось вновь – главным редактором стал томский политик, экс-депутат городской Думы Евгений Кротов.

В 2016 году его сменил Владимир Губа. Именно он в разговоре с журналистами ТВ2 подтвердил информацию о скором закрытии издания.

«Да, информация верная. Так решил учредитель [Игорь Гусаров], почему — это уже не мой комментарий. Меня поставили в известность только вчера. Что я думаю — одним СМИ стало меньше, да и все», — прокомментировал Губа.

Заявление на ликвидацию «Томской недели» уже подано в Роскомнадзор, сообщила в Facebook один из авторов издания Ирина Сесюнина. Закрытие она связала с трагедией в семье учредителя – сын Игоря Гусарова скончался от коронавируса.

Как отмечает Telegram-канал «Тот самый Томский правдуроб», закрытие газеты – событие ожидаемое и закономерное.

«Рожденная в логике информационного шантажа, свои сверхдоходы газета получала не от читателей, а от фигурантов своих статей. Но чаще от тех, кто не хотел становиться фигурантами. Эта бизнес-модель отлично работала в 90-ые, стала давать сбои в нулевые после трагической смерти ее основателя и главного редактора, могучего Олега Плетнева. О последних годах легендарной газеты даже не хочется говорить. Мизерные неподтвержденные тиражи, жуткий, процеженный юридической службой Гусарова слог, откровенный шантаж и непрерывные судебные иски к некогда блестящему томскому СМИ».

Складывается впечатление, что «Томскую неделю», стремящуюся закрыться с 2002 года, просто устали спасать.

Автор: Пепел © Babr24.com ОБЩЕСТВО, ТОМСК 👁 14273 15.02.2022, 22:46 📌 803

URL: <https://babr24.com/?IDE=224994> Bytes: 3797 / 3640 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:

tomsk.babr@gmail.com

Автор текста: **Пепел.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)